

唁 电

南仁东先生治丧办公室：

惊悉我国著名天文学家、国家重大科技基础设施 500 米口径球面射电望远镜（FAST）工程首席科学家、总工程师南仁东先生不幸病逝，我们深感悲痛和惋惜，希望通过你们向南仁东先生家属转达中科院理论物理研究所全体同仁对南先生不幸离去的最深切哀悼，并向家属致以诚挚的慰问。

南仁东先生是最早在国际天文学会担任分会主席等重要职务的中国天文学家，在天文科学和天文技术方法领域造诣深厚，培养了大量的科学及技术人才。南仁东先生是“中国天眼”FAST 工程的发起者及奠基人，作为项目首席科学家、总工程师，负责编订 FAST 科学目标，全面指导 FAST 工程建设，并主持攻克了索疲劳、动光缆等一系列技术难题，为我国独立自主建设世界一流天文观测设备，开展从宇宙起源到星际物质结构的探讨观测暗物质和暗能量等未知科学做出了重要贡献。

南仁东先生生前曾与理论物理所多位科研人员有过广泛的讨论和交流，探讨宇宙方面的科学问题，对理论物理所相关学科发展给予了大力支持和帮助。他的学术造诣以及高尚品格受到所内科研人员的广泛敬仰。他的逝世是中国天文事业的重大损失。我们为失去这样一位导师而深感惋惜，我们沉痛悼念并深切缅怀南仁东先生！

南仁东先生千古！

中国科学院理论物理研究所

2017 年 9 月 17 日